

# 北京城市副中心报



2023年12月12日 星期二 农历癸卯年十月三十 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

## 寒冬记者走基层

# 北京初雪副中心温暖而感人

本报讯(记者 郭丽君)昨天0时起,北京城市副中心飘起了雪花,今冬首场降雪如约而至。早上8点,细细密密的雪花仍旧下个不停,在车站路,通州京环公司城市清扫中心八班的环卫工人手持推雪板、扫帚,顶着寒风清理人行道上的积雪,分工有序,配合默契。环卫工人忙碌的身影也成为冬日里最暖的一道风景线。

“由于下雪,我们比正常清扫保洁时间提前2小时,连夜将道路上的积雪清扫干净,以免路面结冰。”通州京环公司城市清扫二中心清扫保洁八班班长张旭说,清扫保洁员于凌晨4点到达中仓地区所在路段,对中仓地区背街小巷及城市主干道进行扫雪铲冰作业,以确保市民正常出行。

降雪后,通州区扫雪铲冰指挥部办公室第一时间启动扫雪铲冰工作应急预案,并迅速做出部署,督促各作业单位根据实际开展扫雪铲冰作业,确保雪中道路安全畅通,方便市民出行。截至昨天11时,通州区累计出动作业人员4768人次,出动多功能除雪车258车次,人工除雪设备2894台次,清扫道路788条。根据实际情况,安排多功能扫雪铲冰除雪车辆及设备到达医院、学校等重点部位及主干路开展作业,保障道路通行条件。

为确保全区道路运行顺畅,市民能够安全出行,通州区积极调度、统筹部署。区环卫中心设置扫雪铲冰总指挥调度办公室,区城市管理委、区环卫中心检查队伍、专业作业单位现场值守,时刻关注市、区气象信息,结合雪情随时做出部署安排。同时,由主管领导带队,现场巡回调度各作业单位,检查准备工作落实情况,



昨天早上,环卫工人顶着寒风清理车站路人行道上的积雪。  
记者 常鸣/摄

并现场查看挂图作业路线安排,提出优化方案,高效保障各重点区域通行条件。依托视频会议建立区级视频在线指挥系统,各街道、乡镇、作业单位安排人员24小时在线值守,遇突发状况,第一时间处置。

为应对2023年冬季第一次明显降雪,通州公路分局提前对除雪铲冰工作进行专项检查,设置13个除雪作业小组,合计200人,配备各类除雪作业和巡查车辆82台套,大型融盐罐2处。通州区开始降雪后,通州公路分局立即启动机械化除

雪作业,按照随下随扫随清的原则,全部机械上路,实施不间断作业。同时采取实地巡查和视频监控两种方式进行监督检查,确保全部公路机动车道和非机动车道的正常通行,雪后立即启动人行道步扫除雪,保障群众正常出行。

## 最美「雪警」:早高峰为交通安全护航

本报讯(记者 郭丽君)通州交通支队以雪为令,迅速启动冰雪天气应急预案,全力开展巡逻防控、疏导交通、排查隐患、服务群众等工作。交警们顶着纷纷扬扬的雪花坚守在道路上,学校门口,指挥交通、维护秩序、清理路障、护学行动的身影,温暖着城市。纷纷扬扬的雪花“染白”了那些熟悉的藏蓝身影,绘就冬日通州街头最美“雪警”。

昨日早上7点半,在玉甫上营路口,通州交通支队交警杜士兴在执勤过程中发现,路面有积雪,导致行驶车辆打滑,随后他和几名辅警一起拿来扫把和铁锹,将路面的积雪清理铲除干净。由于雪后路面结成了冰层,铲起来非常吃力,大家没有退缩,都争分夺秒紧张工作。路面清理干净后,杜警官加强指挥疏导,嘱咐驾驶人雪天路滑、减速慢行、谨慎刹车、保持车距。

一场雪让交警格外忙碌。在大社社风港减河南岸,交警化身“清障工”,排除险情护平安。由于降雪导致限高杆倾斜在路面,堵住整条道路,影响了道路行车安全,容易引发交通事故。巡逻路过此地的交警崔举梓和附近工地几名工人一起将路障清理到安全地带,有效清除恶劣天气下行车安全隐患,由于处置得当、及时,未造成交通拥堵以及交通事故,受到过往群众的一致好评。

在通州区,执勤交警战严寒,在雪中坚守一线,对辖区重点路段进行巡查和道路交通指挥疏导,防止道路交通事故和交通拥堵,并及时提醒过往车辆驾驶人谨慎驾驶、减速慢行,保持安全车距,避免交通事故的发生,为群众出行创造安全、畅通、有序的道路交通环境。

## 冒雪抢修:把温暖送到老人心头

本报讯(记者 郭丽君)“您别慌,用毛巾包住渗水的位置,我们维修师傅马上就到。”昨天凌晨,气温大幅下降。一大早,三元村供热服务站便接到家住运河湾南区8号楼1单元一位业主的报修电话,称家中暖气片出现渗水情况。工作人员通过电话指导用户关闭暖气阀门,同时立即安排陈志根、朱博、吕志远、张杨四位师傅赶往现场。

到达后,四位师傅才发现报修的用户是两位70多岁的老人。在查看渗水暖气片的大致情况后,四人立即展开维修。

由于暖气片渗水位置贴近地面,操作

空间受限,作业全程陈师傅在地上进行操作。维修完成后,暖气片不再漏水,但新的问题出现了,暖气片没有之前热。四人经过排查分析后,对暖气片进行正反冲洗,并冲洗出许多污垢和杂质。冲洗完成后,暖气片循环正常,热度恢复如初。

“这大雪天的,真的太麻烦几位师傅了。”老两口被师傅们一丝不苟、热情真诚的工作态度所感动,连声道谢。维修完成后,陈师傅将两位老人的信息报备给服务站进行重点用户信息标注,以便今后对包括老年人在内的有需要的用户进行定期回访,主动跟踪采暖效果。

针对此次降雪降温天气,北京新城热力有限公司第一时间组织一线班组召开专项研讨会,安排部署降温期间供热运行调度、热线接听、应急抢修等各项供热保障工作,并重点关注老旧小区、新改造小区,以及老弱孤残、把边楼层用户等,确保降温天气下每户居民都能正常采暖用热。想用户之所想,急用户之所急,无论天气如何,新城热力供热一线的师傅们都能第一时间响应,并用专业的技术和优质的服务,赢得用户的肯定与赞扬。今冬供暖以来,新城热力已收到超过15面致谢锦旗和近50通致谢电话。

## 深夜到岗:确保公交运输万无一失

本报讯(记者 张群琛)首场降雪如约而至,增添雪景的同时,也在考验早高峰出行。记者从北京公共交通集团城市副中心客运有限公司了解到,为了保证管内“村村通”公交线路平稳运营,有些职工凌晨1点便就寝了。

“参与凌晨除雪任务的职工,可以来单位会合了。”昨天凌晨,城市副中心客运有限公司第四区域线路长胡建楠在工作群里发出消息。不到半个小时,近30位工作人员便来到车站集合。“根据天气预报,很快就要降雪了。大家立刻按照之前分好的组出发,在重点路线上值守,如果下雪及时撒融雪剂。另外坚守车站的人,及时清理站内的道路并检查好车况,确保周一早高峰发车顺畅。”

交代过任务,胡建楠与同事们立刻赶赴大甘棠村西口公交站。天上开始落下零星雪花,雪越下越大,地面上也很快变白了。此时胡建楠和同事们立刻打开融雪剂的包装,并将融雪剂撒在地面上。“你再拿一袋融雪剂去前面,咱们之前勘察的急转弯、调头路段、窄路都看看,如果有尽快都撒。”胡建楠跟一名同事说。

距离周一早高峰还有至少4个小时,为何胡建楠这么着急?他解释,第四区域负责的“村村通”线路有11条,上述线路途经的道路大部分是乡村路,具有路面窄、拐弯急、机非混行等特点。为了保证周一早上的公交车可以平稳运行,必须提前进行除雪作业。

此外,胡建楠他们来到的大甘棠村

西口公交车站早上4点50分就有第一班公交车发车。“这就需要我们在四点半之前,就把这趟线路上的积雪清理干净。而且我们手中有简单的工具,如果不及清理,积雪在地面凝结后,再清理就难了。”

而位于通州西侧的马驹桥,城市副中心客运有限公司第五区域的工作人员也在凌晨就开始了除雪工作,其中工作人员重点关注周坡庄站附近的路况。第五区域线路长杜宏斌介绍,周坡庄站始发的T7路公交车,连通周坡庄和通州区北部的疃里,是一条客流量很大的线路。凌晨3点,杜宏斌就和同事们开始清理T7路公交途经的机非混合道、急转弯、坡道等区域的积雪,并撒了四袋融雪剂。

### 医生提醒

## 雪后天寒 应适当增加衣物 心脑血管患者需备加注意

本报讯(记者 池阳)受冷空气和降雪天气影响,近日气温出现大幅度下降。医生提醒,低温天气会降低人体免疫力,容易引发心脏及脑血管相关疾病,居民应适当增加衣物,调整自身作息,关注身体状况。

目前呼吸道感染疾病趋势有所缓和,但仍需注意流感等呼吸道感染病预防。“寒冷天气会使部分呼吸道感染病原体活性降低,同时也会导致人体免疫力下降,呼吸道黏膜在吸入冷空气时防卫能力减弱,更容易让病原体趁虚而入。”首都医

科大学附属北京胸科医院中医科医师鲜馥阳介绍,寒冷天气对于染病风险的影响因人而异,居民仍需适度保持防护,在室内密闭、人员密集等环境下佩戴口罩。

冬季是心脑血管疾病的高发季,气温快速下降不利于血管健康,容易引发身体不适。“人体在气温快速下降中无法立刻适应,容易受到寒气侵袭,引发血管痉挛,刺激原有血管斑块。在有糖尿病、高血压等基础病的情况下可能会出现局部缺血或出血。”鲜馥阳说,对于既往病史中存在

心脑血管疾病的患者,要着重注意保暖,特别是面部、头颈部,避免出现后颈部或前胸受凉导致血管痉挛。如果出现黑蒙、面瘫、舌头发僵或单侧腿沉等症状时要及时就医。

此外,一些心血管问题引起的反应具有迷惑性,会表现为胸闷心慌、持续背痛、胃痛和牙痛等,这些症状容易使患者误判病因,忽略病情。鲜馥阳建议,如果是首次出现此类症状的患者,应该加以重视,及时到医院检查。

## 协同发展绘新篇

本报讯(记者 韩梅)日前,记者从雄安新区获悉,雄安新区鼓励各类主体参与楼宇开发经营,对符合产业准入条件的人驻单位给予三年最高1000万元的阶梯式资金支持。

发展楼宇经济,是雄安新区为发挥办公和商业楼宇承接疏解、配套服务疏解、推动科技创新和创新创业功能,加快承接北京非首都功能疏解和集聚高端高新产业的重要举措。不同于传统楼宇经济的“招租招商”模式,雄安新区结合“先建城、后导入”的城市发展特点,采用楼宇经济发展2.0版本,即通过鼓励创建主题楼宇、协商楼宇发展定位、加强产业协作招商等方式有效增强新区楼宇的吸引力和竞争力,引导市场化项目建立“产业为主、园区定位”的运营模式,促使主题楼宇定位与新区产业发展方向紧密结合,打造承接疏解、服务配套疏解和集聚高端高新产业的平台载体。

雄安新区日前出台《关于加快引导北京非首都功能疏解促进新开发功能片区楼宇经济发展的七条措施》和实施细则,在发展主题特色楼宇、购置和租赁经营用房、企业人才培训和引进等方面对楼宇运营主体和入驻单位分别给予奖励支持。措施明确,对购买物业用于经营的人驻单位,可以享受购置合同金额4%标准的一次性资金支持;租赁办公场地的,可以享受3年不超过120万元合同租金30%标准的资金支持;对符合条件的高级管理人员和专业技术人员给予每年最高20万元资金支持等。

雄安新区提出,积极开展主题楼宇创建工作,对于申报备案的主题楼宇即可按照《雄安新区楼宇经济疏解服务财政奖补资金管理实施细则(试行)》,达到1亿元、5亿元、10亿元阶梯营收条件后,分别给予运营主体100万元到300万元资金支持。此外,雄安新区已相继印发实施总部经济、专精特新、服务贸易、外贸外贸、空天信息等多项细分产业支持政策,符合条件的运营主体和入驻单位可以在从高从优不重复的原则下,叠加享受以上政策红利。

目前,雄安新区第一批16栋主题楼宇主要集中在容东片区,包括软件(鸿蒙)、服务贸易、碳中和、智慧能源、中关村科技园、空天信息、智能网联、机器人创新中心、奥特莱斯主题街区等16个主题,紧密贴合新区产业发展方向,通过差异化的产品定位集聚入驻单位。

今年以来,雄安新区楼宇经济发展持续向好,服务疏解和高端高新产业集聚的“新功能”正在加快形成。当前,雄安新区集中疏解承接区域、支撑服务疏解产业配套区域、安置居住服务区域三个层面融合发展,形态开发、功能开发、平台开发三大开发同步推进,综合承载能力、要素集聚能力、自我发展能力三种能力正在全面增强。

## 副刊·城韵

